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4. OSZTÁLY

ARANY JÁNOS VERSENY

1. FORDULÓ

Sok feladatnak van több megoldása! Keresd meg valamennyit!

1. "______ hamarabb levelem Prágába?"   Mi hiányzik a versrészletből?

(A) Kiírja
(B) Ki írja
(C) Kiviszi
(D) Ki viszi

2. Melyik tulajdonnév van kapcsolatban az előbbi verssel?

(A) Petőfi
(B) Arany
(C) Szilágyi
(D) Mátyás

3. "Tavaszi szél _____   _____ , virágom, virágom."   Mi igaz a hiányzó szavakra?

(A) főnevek
(B) igék
(C) t-re végződnek
(D) főnév és ige

4. Jelöld azt a szót, amelyik ragos főnév is lehet, és T/3-as ige is!

(A) fejnek
(B) fűznek
(C) tolnak
(D) nyúlnak

5. Lehet, hogy többes számú ige.

(A) halgattak
(B) hallanak
(C) halnak
(D) hallotak

6. Az "aludtam" igének csak a számát és személyét változtattam meg:
(A) aludtunk
(B) aludj
(C) aludnék
(D) aludnak

7. "Rossz napja van, bal ____ kelt fel."   Mi igaz a szólásból hiányzó szóra?

(A) ragos főnév
(B) többes számú
(C) egyes számú
(D) 3 szótagú

8. "Siess már, ____ a lábad!"   Mi igaz a szólásból hiányzó szóra?

(A) ragos főnév
(B) ige
(C) E/2-es
(D) kijelentő mód

9. "Meg fogunk ázni, ____ a lába az esőnek!"   Mi igaz a szólásból hiányzó szóra?

(A) ige
(B) múlt idő
(C) T/1-es
(D) főnév

10. Azt az új érdekes filmet _____ meg.   Mi illik ebbe a kijelentő mondatba?

(A) nézzük
(B) nézzétek
(C) néztem
(D) nézd

11. A múlt idejű igék közül melyik az első a betűrendben?

(A) látlak
(B) láttak
(C) látott
(D) látogat

12. A múlt idejű igék közül melyik a második a betűrendben?

(A) fűtött
(B) futott
(C) fázott
(D) fizet

13. Nagypapa meccset néz.    Milyen mondatfajta lehet?

(A) kérdő
(B) felkiáltó
(C) kijelentő
(D) felszólító

14. Peti nagyot _____  ijedtében.   Mivel egészítheted ki?

(A) kiállt
(B) kiált
(C) kiabált
(D) kiálltott

15. Peti sérülés miatt _____ a játékból.   Mivel egészítheted ki?

(A) kiállt
(B) kiált
(C) kiáll
(D) kiállhat



16. Melyik szó lehet ige is főnév is?

(A) tűz
(B) sejt
(C) cél
(D) tol

17. Melyik szó lehet ige is, főnév is?

(A) fej
(B) mer
(C) mész
(D) szűr

18. "Addig _____ , míg a takaród ér!" Mi igaz a közmondásból hiányzó igére?

(A) E/2-es
(B) felszólító módú
(C) jelen idejű
(D) jövő idejű

19. Jancsi bácsi ______ a pontyot.   Egészítsd ki a mondatot!

(A) ki fogta
(B) kifogta
(C) meg fogja
(D) megfogja

20. Juli néni ______ sütni a pontyot.   Egészítsd ki a mondatot!

(A) ki fogja
(B) kifogja
(C) meg fogja
(D) megfogja

21. Meddig fözzem eszt a borsot?   Hány helyesírási hiba van a mondatban?

(A) 0
(B) 1
(C) 2
(D) 3

22. Addig főzzd, amig meg puhul!   Hány helyesírási hiba van a mondatban?

(A) 0
(B) 1
(C) 2
(D) 3

23. Melyik összetett szónak rossz a helyesírása?

(A) autobusz
(B) trolibusz
(C) vilamos
(D) földalatti

24. Melyik összetett szónak rossz a helyesírása?

(A) olvasókönyv
(B) irásfüzet
(C) naplo
(D) toltartó

25. v__r__k   Melyik magánhangzópár egészíti ki igévé? 

(A) á – o
(B) á – a
(C) a – o
(D) e – e

26. k__n__k   Melyik magánhangzópár egészíti ki igévé?

(A) e – e
(B) i – e
(C) e – i
(D) o – o

27. Melyikbe kell hosszú LL-et irni, hogy igét kapjunk?

(A) to__unk
(B) to__nak
(C) to__ak
(D) to__játok

28. Melyikbe kell hosszú LL-et írni, hogy főnevet kapjunk?

(A) to__unk
(B) to__nak
(C) to__ak
(D) to__játok

29. Jelöld azokat a szavakat, amelyekben egy állatnév rejtőzik!

(A) halmaz
(B) fürge
(C) lassú
(D) főzelék

30. vegyes, kötött, rakéta   Mennyi a szavakban rejtőző számok összege?

(A) 6
(B) 8
(C) 11
(D) 13
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5. OSZTÁLY

ARANY JÁNOS VERSENY

1. FORDULÓ

Sok feladatnak van több megoldása! Keresd meg valamennyit!

1. Hány ágra süt a nap a szólás szerint?
(A) száz
(B) hét
(C) ezer
(D) minden

2. A tujára csak j-vel szállnak madarak. Válassz!
(A) seregé__
(B) hé__a
(C) papagá__
(D) karva__
3. A topolyafára csak LY-nal szállnak madarak. Válassz!

(A) sza__kó
(B) für__
(C) kese__ű
(D) ö__v

4. Cseréld fel a szavak magánhangzóit! Jelöld a kakukktojást!
(A) TINÓ
(B) GYALU 
(C) IRAM
(D) PITE

5. Z–SZ?   Melyik szóból hiányzik SZ?
(A) búcsú__kodik
(B) csú__da
(C) cukrá__da
(D) helye__kedik

6. Ég a keze alatt a munka.   Milyen emberre igaz a szólás?
(A) rest
(B) dolgos
(C) henye
(D) serény

7. Melyik szó rejt gyümölcsöt?
(A) halmaz
(B) rozsda
(C) csepereg
(D) dumálna

8. szín_____, kór_____, fa_____   Keresd a közös utótagot!
(A) darab
(B) ház
(C) skála
(D) eset

9. _____virág, _____emlék, _____sor   Keresd a közös előtagot! 

(A) gyöngy
(B) mű
(C) liba
(D) jég

10. LEMEZT ADNI   Alkoss verscímet az összekeveredett betűkből! Ki a vers
szerzője? 

(A) Arany János
(B) Kölcsey Ferenc
(C) Petőfi Sándor
(D) Vörösmarty Mihály

11. Jelöld az összetett szót!

(A) öttusa
(B) ötlet
(C) ötszög
(D) ötször

12. Ö–Ő?   Melyik lehet mindkettő?

(A) t__r
(B) b__r
(C) __röm
(D) el__l
13. T–TT?   Melyik lehet mindkettő?
(A) ve__
(B) néze__
(C) monda__
(D) kezde__

14. R–RR?   Melyik lehet rövid?

(A) o__mány
(B) o__szarvú
(C) fo__
(D) va__

15. Melyik szó rejt állatnevet?

(A) gomolyog
(B) bocskor
(C) égerfa
(D) járóka



16. Melyik lehet igekötős ige?
(A) feladó
(B) felemel
(C) feleség
(D) felül

17. bukkan – kancsó – csóva   Melyik igével folytathatod a szótagláncot?
(A) vakond
(B) vakkant
(C) vakaródzik
(D) vakolat

18. Melyik ige elválasztása hibátlan?

(A) el-e-mel
(B) e-lem-mel
(C) fe-le-mel
(D) fe-le-let

19. Melyik szó jelent mást, mint a többi?

(A) tereferél
(B) traccsol
(C) hahotázik
(D) fecserészik

20. jégvirág – virágcserép – cseréptető   Melyik szóval folytathatod a sort?

(A) háztető
(B) hóvirág
(C) tetőszerkezet
(D) agyagcserép

21. Melyik állat az utolsó a betűrendben?

(A) vadgalamb
(B) vadkan
(C) vadrózsa
(D) vadkacsa

22. Melyik szóalak lehet többes számú főnév?

(A) iskolátok
(B) torok
(C) török
(D) dobok

23. Melyik lehet jelen idejű ige?

(A) kenhet
(B) kenni
(C) futás
(D) futna

24. SZ__L   Egészítsd ki magánhangzókkal! Hány értelmes szót kapsz?

(A) kettő
(B) három
(C) négy
(D) négynél több

25. Melyik nem lehet helyes?
(A) rántson
(B) ráncson
(C) rontson
(D) roncson
26. Melyik állítás lehet igaz az  áld  igealakra?

(A) kijelentő módú
(B) felszólító módú
(C) E/3. személyű
(D) E/2. személyű

27. Jelöld azt a tulajdonnevet, amelyik kisbetűvel köznév is lehet!

(A) Duna
(B) Bükk
(C) Pápa
(D) Pécs

28. Kázmér mérges. Ida dacos.   Milyen Berta?

(A) éber
(B) takarékos
(C) illedelmes
(D) torkos

29. Bal lábbal kelt fel.   Jelöld a szólás ellentétét!
(A) morcos
(B) beteg
(C) vidám
(D) rosszkedvű

30. Jól szerepeltek sportólóink a XXXI nyári Olimpián dél-Amerikában. 
Hány helyesírási hiba van a mondatban?
(A) kettő
(B) három
(C) négy
(D) öt 
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Sok feladatnak van több megoldása! Keresd meg valamennyit!

1. A kákán is csomót keres.   Milyen emberre illik a szólás?
(A) pontos
(B) aprólékos
(C) akadékoskodó
(D) aggodalmas

2. Melyik szó rejthet igét?
(A) lakás
(B) lasszó
(C) keringő
(D) szakács
3. Melyik település rejt állatnevet?

(A) Siklós
(B) Parádsasvár
(C) Diósgyőr
(D) Sióagárd

4. G–GG?   Jelöld a rövidet!
(A) a__ancs
(B) gu__ol
(C) a__astyán
(D) fü__eszt

5. Jelöld azt a tulajdonnevet, amelyik kisbetűvel köznév is lehet!
(A) Pápa
(B) Tokod
(C) Duna
(D) Pécs

6. Melyik nem összetett szó?
(A) könyvtár
(B) szertár
(C) kaptár
(D) szótár

7. A táskádba csak magas hangrendű tanszereket tehetsz. Jelöld!
(A) vízfesték
(B) ceruza
(C) radír
(D) hegyező

8. A táskádba csak mély hangrendű tanszereket tehetsz. Jelöld!

(A) ecset
(B) tankönyv
(C) vonalzó
(D) tolltartó

9. Melyik szó jelent mást, mint a többi?

(A) settenkedik
(B) sompolyog
(C) ókumlál
(D) oson

10. J–LY?   Melyik szóban szerepel mindkettő?

(A) re__tvényfe__tő
(B) kristá__kehe__
(C) pehe__sú__

(D) __átékszabá__
11. J–JJ?   Melyik lehet mindkettő?

(A) tá__al
(B) te__el
(C) szá__al
(D) fe__el

12. zenekar – karének – énektanár   Mivel folytathatod a sort?

(A) énekzene
(B) tanárnő
(C) karmester
(D) fizikatanár
13. Hány zsivánnyal találkozott Kukorica Jancsi?
(A) hét
(B) kilenc
(C) tizenkettő
(D) hetvenhét 

14. Melyik nem lehet helyes?

(A) rántson
(B) ráncson
(C) kölcsön
(D) költsön

15. Melyik állítás lehet igaz az  álld  igealakra?

(A) kijelentő módú
(B) felszólító módú
(C) E/3. személyű
(D) E/2. személyű 



16. Melyik lehet ige?
(A) huzat
(B) irat
(C) várat
(D) mondat

17. Melyik foglalkozás az utolsó a betűrendben?
(A) tanár
(B) tanító
(C) tatár
(D) takarítónő

18. Melyik szó előtagja lehet a gólya szó?

(A) hír
(B) láb
(C) bál
(D) lencse

19. __________, mint a lajhár.   Mi igaz a hiányzó szóra?
(A) főnév

(B) melléknév

(C) mély hangrendű 

(D) magas hangrendű

20. Eltűnt, mint szürke __________ a ködben.   Egészítsd ki a szólást!
(A) egér
(B) szamár
(C) farkas
(D) nyúl

21. Melyik szó helyesírása hibás?

(A) nőt
(B) nőtt
(C) nőj
(D) nőjj

22. Melyik szóban nem képző a  -ka ?

(A) Piroska
(B) uborka
(C) matematika
(D) lányka

23. L__P   Egészítsd ki magánhangzókkal! Hány értelmes szót kaphatsz?

(A) kettő
(B) három
(C) négy 
(D) négynél több

24. Andi dicsekvő. Béla laza.   Milyen Endre?

(A) rendes
(B) rekedt
(C) engedelmes
(D) zajos

25. Melyik nem összetett szó?
(A) családfa
(B) tréfa
(C) hársfa
(D) kalifa
26. Melyik főnévben van rövidülés?

(A) állvány
(B) szállás
(C) varrás
(D) varrt

27. Melyik ige elválasztása hibátlan?

(A) ta-nú-sít
(B) tan-ó-ra
(C) fe-le-lős
(D) fe-le-mel

28. Melyik tulajdonnév helyesírása helytelen?

(A) Sirály-öböl
(B) Fülemüle-tér
(C) Sas-hegy
(D) Vadgalamb utca

29. Melyik lehet ige és főnév is?
(A) apad
(B) hasad
(C) szűr
(D) zűr

30. Melyik „vetés” volt az olimpián?
(A) dárda
(B) diszkosz
(C) kalapács
(D) súly
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Sok feladatnak van több megoldása! Keresd meg valamennyit!

1. Minden zsák megtalálja a maga __________.   Egészítsd ki a közmondást!
(A) helyét
(B) gazdáját
(C) foltját
(D) polcát

2. augusztus, október, december, január   Hány főnevet rejtenek a felsorolt hónapnevek?
(A) egy
(B) kettő
(C) három
(D) háromnál több
3. Melyik szó előtagja lehet állatnév?

(A) _______felhő
(B) _______fül
(C) _______tej
(D) _______labda

4. Kelemen mentős. Miska katona.   Mivel foglalkoznak a többiek? 
Jelöld a helytelent!
(A) Gábor borbély
(B) Kitti titkárnő
(C) Emőke kereskedő
(D) Mari riporter

5. SZ–SSZ?   Melyik igében írunk hosszú SSZ-t?

(A) le__
(B) vi__hang
(C) ö__pontosít
(D) ját__a

6. Ö–Ő?   Melyik lehet mindkettő?
(A) k__röz
(B) __rök
(C) __t
(D) __römmel

7. Jelöld azt a tulajdonnevet, ami kisbetűvel köznév is lehet! 
(A) Komló
(B) Tata
(C) Duna
(D) Oroszlány

8. törvény_____, esküdt_____, karos_____   Jelöld a közös utótagot! 

(A) könyv
(B) sértés
(C) szék
(D) ellenség

9. _____fő, _____tag, _____látogatás   Jelöld a közös előtagot!

(A) csapat
(B) család
(C) rokon
(D) kút

10. Melyik igét képeztük névmásból?

(A) kanalaz
(B) magáz
(C) tegez
(D) gyaláz
11. Melyik állítás lehet igaz a  told  igealakra?

(A) kijelentő módú
(B) felszólító módú
(C) E/2. személyű
(D) T/3. személyű

12. Melyik lehet ige?

(A) furat
(B) fúrat
(C) fúrna
(D) fúrni
13. Melyik főnévben van rövidülés?
(A) hulldogál
(B) szállás
(C) állvány
(D) válás

14. Melyik tulajdonnév helyesírása helytelen?

(A) Vadvirág sétány
(B) Vadgalamb-tér
(C) Vadkörte köz
(D) Vadrózsa utca

15. Melyik állattal küzdött meg Toldi Miklós?

(A) medve
(B) sakál
(C) toportyán
(D) bika




16. Melyik szó jelent mást, mint a többi?
(A) elmélkedik
(B) gondolkodik
(C) kitalál
(D) töpreng

17. szótő+képző+képző   Melyik melléknév képlete?
(A) felejthetetlen
(B) tanulságos
(C) építget
(D) álmodozó

18. NY__L   Egészítsd ki magánhangzókkal! Hány értelmes szót kapsz?

(A) három
(B) négy
(C) öt
(D) ötnél több

19. Melyik szóalak helyesírása hibás?

(A) vasal
(B) vassal
(C) Vas-megye
(D) Vass-sal

20. J–LY?   Melyik szószerkezetben szerepel mindkettő?

(A) bá__os   mo__

(B) veszé__es   ö__v
(C) komo__   bago__   
(D) tolva__   sza__kó
21. Melyik reformkori személy harmadik a betűrendben?

(A) Kölcsey
(B) Kossuth
(C) Rákóczi
(D) Széchenyi

22. __________, mint a nyárfalevél.   Mi igaz a szólás hiányzó szavára?

(A) magas hangrendű
(B) mély hangrendű
(C) ige
(D) melléknév

23. Melyik szó rejt növénynevet?

(A) próbababa
(B) tréfa
(C) darabol
(D) rádiózik

24. L–LL?   Melyik lehet hosszú?

(A) te__ik
(B) futba__
(C) sza__ag
(D) tá__al

25. Melyik lehet főnév?
(A) hét
(B) hétszer
(C) hetes
(D) hetedik
26. Melyik nem lehet helyes?

(A) háncs
(B) hánts
(C) ráncson
(D) rántson

27. Jelöld az igekötős igét!

(A) összeveszik
(B) összegez
(C) kilátó
(D) kiált

28. Melyik főnév elválasztása helyes?

(A) me-ned-zser
(B) köz-út
(C) kö-zé-let
(D) ban-dzsít
29. Melyik nem képzett szó?
(A) ültetvény
(B) emelvény
(C) márvány
(D) nyomtatvány

30. Kövér, mint a __________ lúdja.   Melyik név hiányzik a szólásból?
(A) Mihály
(B) Miklós
(C) Márton
(D) Mátyás
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1. Megél a jég hátán is.   Milyen emberre mondjuk?
(A) szívós
(B) talpraesett
(C) bátor
(D) igénytelen

2. Melyik szó előtagja lehet állatnév?
(A) _______sor
(B) _______út
(C) _______labda
(D) _______szem
3. Jelöld a jelzős szószerkezetet!

(A) őszi hónap
(B) őszre jár
(C) ősszel érik
(D) ősz dereka

4. ÁKOROMM   Alkoss földrajzi nevet az összekeveredett betűkből! Melyik
személy kapcsolatható hozzá?
(A) Arany János

(B) Jókai Mór

(C) Csokonai Vitéz Mihály
(D) Kölcsey Ferenc

5. Melyik szó jelent mást, mint a többi?
(A) rakoncátlan
(B) csintalan
(C) vásott
(D) különc

6. R–RR?   Melyik lehet mindkettő?
(A) fo__ong
(B) o__om
(C) a__a
(D) ko__epetál

7. Milyen ember nem lát az orráig sem?
(A) öreg
(B) gyengén látó
(C) korlátolt
(D) ügyetlen

8. T__R   Egészítsd ki magánhangzókkal! Hány értelmes szót kapsz?

(A) négy
(B) öt
(C) hat
(D) hatnál több

9. __________, mint a tavalyi kos.   Mi igaz a szólás hiányzó szavára?

(A) magas hangrendű
(B) mély hangrendű
(C) ige
(D) melléknév

10. _____szint, _____szem, _____víz   Jelöld a közös előtagot!

(A) föld
(B) lánc
(C) tenger
(D) ár
11. papír_____, váltó_____, fém_____   Jelöld a közös utótagot!

(A) lap
(B) kezelő
(C) pénz
(D) rúd

12. Melyik főnévben történik összeolvadás?

(A) bátyja
(B) látja
(C) botja
(D) pontya
13. Melyik lehet ige és főnév is?
(A) legyek
(B) telek
(C) fogad
(D) fejed

14. Melyik elválasztás helyes?

(A) Pa-ál
(B) Széc-he-nyi
(C) Pon-grác
(D) Ri-chárd

15. Válaszd ki a többjelentésű szót!

(A) fül
(B) terem
(C) orgona 
(D) fűz 



16. Jelöld a Szózat zeneszerzőjét!
(A) Erkel Ferenc
(B) Liszt Ferenc
(C) Egressy Béni
(D) Bartók Béla

17. J–JJ?   Melyik lehet hosszú?
(A) í__
(B) jö__
(C) fú__
(D) nő__ 

18. Melyik 19. századi költő első a betűrendben?
(A) Kölcsey
(B) Petőfi
(C) Balassi
(D) Vörösmarty

19. Lassan készül, mint a ________ széke.   Mi igaz a hiányzó szóra?
(A) köznév
(B) tulajdonnév
(C) részeshatározó 
(D) birtokos jelző

20. J–LY?   Melyik szószerkezetben szerepel mindkettő?

(A) komo__   mo__

(B) veszé__es   hé__a
(C) sú__os   pu__ka  
(D) pe__hes   bago__

21. Melyik számot írnád kötőjellel? 

(A) 2016
(B) 15 000
(C) 1848
(D) 112 000 

22. Melyik szó írásmódja helytelen?
(A) kint
(B) kínt
(C) kinn
(D) kiljebb

23. Melyik lehet igenév? 

(A) osztandó
(B) osztó
(C) hányados
(D) maradék 

24. Melyik igét képeztük névmásból?
(A) tegez
(B) kezez
(C) magáz
(D) falaz 

25. Melyik lehet ige?
(A) huzat
(B) húzat
(C) húzna
(D) húzni
26. Melyik kifejezés írásmódja helytelen? 

(A) futócipő
(B) futó gyerek
(C) mutatóujj
(D) mutatónévmás

27. Összehúzza a nadrágszíjat.   Mit jelent a szólás? 

(A) fogyókúrázik
(B) meghízik
(C) sportol
(D) spórol

28. Jelöld a helyesen írt szót!
(A) kulccsont
(B) kamaszszerelem
(C) toll-legyező
(D) csekkönyv 

29. Melyik szópár nem rokon értelmű?
(A) kelengye – hozomány
(B) kikelet – tavasz

(C) kukorica – tengeri
(D) kolompér – harang 

30. Legközelebb is ügyes leszek. Mi igaz a mondat állítmányára?
(A) igei
(B) névszói
(C) névszói-igei
(D) egy szóból áll
